

# 3名福建南安足球俱乐部球员入选U-20国家女足集训队

本报讯(记者 朱晓西)近日,为备战2023年U-20女足亚洲杯预选赛,中国足协组织U-20国家女足集训队2022年度第三期集训,福建南安足球俱乐部球员陈露莎、吴丹丹、陈日晨成功入选集训名单。

本次集训将于2022年6月15日至7月5日在云南昆明海埂训练基地进行。集训结束后,3位球员将返回福建,随福建南安足球俱乐部泉工女子足球队,参加2022年全国女子足球乙级联赛。

## 闽科300多名学生参与禁毒宣传活动

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈范武)21日,闽南科技学院团委、保卫处联合康美镇政府道安办、司法所、禁毒办、镇安办、消防工作站、市监所、派出所开展“健康人生 绿色无毒”2022年青少年禁毒宣传月主题活动,吸引了300多名学生到场参与。

活动中,民警通过禁毒知识展板、发放宣传资料、悬挂横幅、现场讲解咨询的方式为同学们生动讲解了禁毒法律法规以及如何自觉抵制毒品。

面对同学们提出的各种疑问,民警现场一一耐心解答,为学生们普及了毒品对人体造成的严重危害及常见种类、涉毒犯罪的严重法律后果等相关知识,深入剖析了毒品,特别是新型毒品的危害,教育大家如何抵制诱惑,远离毒品。

一幅幅发人深思的图片、一个个骇人听闻的案例震撼着现场每个同学的内心,让同学们直观感受到毒品对个人、家庭和社会的巨大危害,提升了同学们识毒、防毒、拒毒的能力。同学们纷纷表示,要在今后学习生活中坚决做到远离毒品,积极争当社会禁毒宣传员,为我国禁毒事业贡献力量。

## 临近中考丢失身份证件不到3个工作日补办成功

本报讯(记者 王丽清 通讯员 尤慧玲)“谢谢你们的帮助,我拿到补办的身份证件了。”22日上午,南安市公安局码头派出所户籍窗口接到中考生小陈打来的一通感谢电话。

原来,6月17日,小陈在准备考试物品时发现,自己的身份证找不到了,眼看中考将至,小陈和家人赶忙带着相关证件到码头派出所户籍窗口求助。

了解情况后,为不耽误孩子学习,最大限度方便并快速帮助小陈解决身份证件事宜,户籍民警一边安抚小陈和家长的情绪,一边优先为其拍摄人像照片、采集指纹信息,完成受理流程,并第一时间与户政管理大队联系,逐级审批上报至省公安厅制证。得知自己的考试不会受到影响,小陈家人紧张的心情才缓了下来。

最终,不到3个工作日,小陈便拿到了崭新的身份证件,于是便有了开头一幕。

据了解,福建南安足球俱乐部成立于2022年3月,由南安市足球协会全资创办。俱乐部一成立,即肩负起福建省体育局和南安市人民政府赋予的重任,重点承担福建省“三大球振兴工程”的核心项目——福建省女子足球队。俱乐部将以此作为历史征程的起点,优先重视和发展女子足球,建立福建省第一支职业女足俱乐部,实现南安职业足球队“零的突破”,提高南安城市知名度和美誉度。



陈露莎



吴丹丹



陈日晨

# 农技人员田间指导病虫害防治

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 庄艳芳 张玉珍 文/图)随着天气转晴、气温上升,农田里影响水稻、蔬菜等农作物的病虫害发生概率大大增加。连日来,南安市农业部门相关人员抓紧前往田间加强监测,做好农作物病虫害的防治指导工作。

22日上午,南安市农业农村局植保植检站农技人员来到溪美街道莲塘村,详细观察水稻长势及稻田病虫害发生情况。

“这种害虫是二化螟,它钻蛀稻秆,在稻秆内取食为害,破坏水稻的生长点,形成枯心或白穗。”南安市农业农村

局植保植检站站长林泗海指着一只白胖胖的条形虫告诉记者,目前南安市早稻处于齐穗期至乳熟期,稻株生长旺盛,为稻飞虱等迁飞性害虫产卵繁殖提供了有利的食料条件。

林泗海介绍,暴雨过后,水稻种植要关注的就是“两虫两病”,即稻飞虱、稻纵卷叶螟、稻瘟病和纹枯病。这些都是适温高湿的病害,如果湿度比较高,且温度适宜,种植病害品种很容易导致病害发生蔓延。

林泗海告诉记者,湿热天气是瓜果蔬菜病害防治的关键时期。为此,植保植检站农技人员需根据现场情况

指导农户及时清沟排水,降低田间湿度。“提醒农户检查稻田,查看稻飞虱发生情况,达到防治指标我们就要及时采取防治措施。瓜类作物要注意霜霉病、疫病,都是高温高湿比较容易发生,还有要注意甘薯上面的斜纹夜蛾等。”林泗海说。

林泗海表示,为更好地服务农户,市农业农村局将持续根据田间调查、灯下诱虫量、田间苗情,结合气象预报和历史资料等综合分析,研判病虫发生发展趋势,发布病虫监测预警,指导农户及时开展防治工作,有效保障南安市粮食生产安全和产量供应。



农技人员指导农户开展病虫防治工作。

# 王锦文同学,为你点赞!



本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄达明 文/图)“今天,咱们学校要重点表扬一位同学,他用实际行动传递了社会正能量,他就是三年(1)班的王锦文同学……”近日,在南安市第十一小学(源昌实验小学)课间操期间,学校对王锦文拾金不昧的行为进行了表扬。

原来,6月16日晚,王锦文像往常一样走在回家路上,无意间看见一部手机“躺”在路边。

“应该是别人不小心丢的,如果找不到应该会很着急。”王锦文立刻停下脚步,俯身拾起手机,看到手机被雨淋湿,又急忙用衣服将手机擦干净。

在原地等了好一会儿,也不见有人经过这里,王锦文只好回到家交给家人,让他们帮忙寻找失主。

“大姨,快给房东叔叔打电话,让他帮忙问问有没有人丢手机。”回到家,王锦文立刻将手机交给大姨,让她帮忙寻找失主。

“我接过来发现那是一部苹果手机,就赶紧让房东帮忙问问,孩子妈妈跟孩子说,失主应该会打过来找的,锦文就一直守着手机。”王锦文的大姨高梅香告诉记者,果不其然,半个小时后,手机铃声响了。

高梅香立刻接通电话,将住址告诉了失主。“真的想不到,丢了的手机

还能找回来,真的太感谢这位小朋友了!里面有很多重要的信息,丢了很麻烦,还好找到了!”来到现场后,望着眼前这个朴实憨厚、心地善良的小男孩,失主激动地说。

“核对信息确认无误后,我就让孩子亲自交还了手机,并帮他们拍了照,当时失主一直想给钱表示感谢,孩子一直摆手说‘不要,不要’,说要买吃的给他,也被他拒绝了。”高梅香说。

事后,过意不去的失主还是送来两袋零食,以表感谢。

“很好,这事值得表扬!”王锦文的老师杨婷婷得知这件事后,第二天就在班上开表彰会,授予他“拾金不昧好少年”荣誉称号。

“学校平常在班队课上,都会引导学生做一个善良、有爱、正能量的人,锦文同学平时在校表现也很好,会主动帮忙做班级的事。”杨婷婷告诉记者,希望通过这件事,以德育促智育,鼓励他在学习方面加把劲。

# 南安启动2022年“春蕾计划——圆梦行动”

7月9日前申请 受助者可获3000元助学金

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 卢婷婷)近日,南安市启动2022年“春蕾计划——圆梦行动”助学活动,计划资助一批符合资助条件的女生,每人一次性给予3000元助学金。

根据要求,受资助对象应同时符合3个条件,包括参加2022年高考被录取的品学兼优的女生(军事院校、免费师范生等免除学费类高校录取

生除外);家庭困难,无力支付学费;未接受其他慈善组织或爱心单位、人士资助。

“符合资助条件的对象可进行申报,申报方式有个人申报和摸底推荐两种。”南安市妇联工作人员介绍,选择个人申报方式的对象,可持本人有效身份证明、录取通知证明复印件(录取结果未确定者可待收到录取通

知书后提交),以及村(社区)出具的家庭贫困书面证明,向所在乡镇(街道)妇联(妇工委)提出申请并填写申请表。摸底推荐方式则由各乡镇(街道)妇联(妇工委)、市助学志愿者协会通过入户查看、学校了解、走访邻里等形式,摸底推荐2—3名符合条件的女大学生。

据介绍,各乡镇妇联、市助学志愿

者协会将根据上报情况进行初步审核,待市妇联进一步审核通过后,将申报材料报送至市妇联。市妇联将对各单位报送的材料进行复核及公示,公示无异议后将助学金一次性汇入申报对象个人银行账户。

工作人员提醒,助学金申报截止时间为7月9日,申请表可向所在乡镇(街道)妇联(妇工委)领取。

## 南安拥军优属联盟商城揭牌

本报讯(记者 陈江涛)昨日,南安市退役军人事务局联合美林街道办事处在中骏世界城举行拥军优属联盟商城揭牌暨美林街道优待证发放仪式。副市长陈志慧参加活动。

自南安市全面启动优待证申领发放工作以来,美林街道迅速行动、认真部署、精心组织,优待证的申领办理工作一直走在全市前列。截至目前,美林街道已申办优待证753人,审核通过423人,已制证161人。

了解到,拥军优属联盟商城的101家商户涉及餐饮、服装、电子产品、服务体验等,折扣4—9折不等。

走进市区中骏世界城,可以看到拥军优属联盟商城的商户门口,都贴着拥军门店的贴纸,标注“凭军官证、优待证或退役军人平台电子优惠卡长期享受优惠”,各拥军门店对于优待对象的优惠也标注在贴纸上。

中骏世界城运营部工作人员表示,优待对象在各拥军门店可享受“折上折”,也就是说在门店原有的折扣上再打折,给予优待对象最低折扣。

## 市场监管局换上执法新制服

本报讯(记者 陈江涛)昨日,南安市市场监督管理局举行行政执法制式服装换装仪式。副市长陈志慧参加仪式。

现场,市市场监管局领导班子成员以及机关科室、直属事业单位、各市场监管所干部职工代表180余人换上新款制式服装,并庄严宣誓。

据悉,此次统一着装是自食药监、工商、质监、知识产权、价格监管等部门整合组建市市场监管局以来,全省首次配发统一的市场监管行政执法制式服装,在推动市场监管综合行政执法队伍法治化、正规化建设中具有里程碑意义。

新式制服颜色以藏青色、晴空蓝为主,搭配金色标志,行业特点鲜明。市市场监管局徽(帽徽)图案由国徽、融合之盾、长城、向阳花、松枝、橄榄枝、飘带等图形元素构成,代表行政执法尊严,寓意市场监管部门忠诚公正、正直坚韧和拼搏向上的精神。臂章盾牌内图案由五角星和长城组成,象征市场监管部门深度融合,依法规范和维护市场秩序。制式服装及标志标识文字统一使用“市场监管执法”字样,表明执法队伍身份。

## 南安市婚姻登记处 把婚恋辅导延伸到基层

本报讯(通讯员 苏丽丽 记者 庄树鸿)近日,南安市行政服务中心婚姻登记处深入翔云镇头梅村、梅山镇婚姻登记处、水头镇婚姻登记处开展“节俭办婚礼 文明新婚俗”以及《民法典》婚姻法律法规宣传辅导活动。

活动现场通过发放宣传材料、现场解读等方式,引导新人们依法办理婚姻登记,遵守婚姻道德规范,了解“适度、文明、多元”的婚俗思想和婚俗文化,提高撇弃陈规陋俗、弘扬婚嫁新风尚的责任意识,树立“重登记、强责任、崇节俭”的理念,积极参与文明家庭和婚育文化建设,进一步推动婚俗改革工作。

据了解,本次宣传辅导活动共计发放倡议书100多份。

## 乐峰开展禁毒反诈宣传活动

本报讯(记者 王丽清 通讯员 潘洪敏)23日,乐峰派出所联合镇综治办、司法所到湖中村辖区内开展禁毒反诈宣传活动。

活动现场通过设立禁毒咨询台、发放宣传页、讲解毒品仿真模型、悬挂禁毒宣传条幅等方式,向群众宣传禁毒知识,现场解答群众的有关疑问,加强自我防范能力,从而进一步提高高居民群众的识毒、防毒、拒毒意识,筑牢禁毒防线。同时,工作人员还现场向群众介绍电信诈骗的作案方式和特点,提醒在接到要求汇款、转账的电话或信息时一定要提高警惕,不要轻易将个人资料、卡号、存款密码等告知他人,引导群众下载国家反诈中心App,传授识骗、防骗小技巧,提高居民群众防骗意识。

## 新闻集家装箱

◆近日,南安市交通运输局召开驾培行业落实安全生产主体责任专项整治动员部署会。

(通讯员 吴桐 记者 洪丽燕)

◆截至目前,九都镇3个市级重点项目累计完成投资15810万元,完成年度投资计划的76%。

(记者 黄俊涛 通讯员 苏海滨 陈小彬)

## 遗失声明

泉州富伦塑胶有限公司,不慎遗失铜质圆形的公章一枚,公章上面编号:3505830063944,现声明作废。

2022年6月24日